
Αίτημα 

ΜΕΛΟΥΣ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Τ.Κ. ΚΑΛΛΙΡΡΟΗΣ  

ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΧΩΡΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΟΙΧΑΛΙΑΣ  

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΚΑΛΛΙΡΡΟΗΣ ΚΑΙ ΟΜΟΡΩΝ ΧΩΡΙΩΝ 

ΤΗΣ ΣΟΥΗΔΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΡΡΟΗΣ <<Ο ΕΛΑΙΩΝΑΣ>> 

 Προς  

Την Δήμαρχο Οιχαλίας κυρία Γιώτα Γεωργακοπούλου 

Τον επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας κύριο Γιάννη Αδαμόπουλο   

Τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κύριο Γιάννη Τσάλτα  

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου  

Δανιήλ Βλαχόπουλο, Αντώνη Χιώτη, Βασίλη Σκλήρη, Κωνσταντίνο Θανόπουλο,Γεώργιο Τασιόπουλο,Ηλία 

Ντονά,Γιώργο Χρονόπουλο, Κώστα Δημητρακόπουλο,Δημοσθένη Τράγο, Βασίλη Μητρόπουλο, Μαρία Διαγούπη, 

Κώστα Ντονά, , Δημήτρη Παναγιωτόπουλο, Γιάννη Αντωνόπουλο, Χρήστο Βασιλόπουλο, Ηλία Σταυρόπουλο και 

Αναστάσιο Ρερρέ 

Κυρία Δήμαρχε  

Κυρία και Κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Οιχαλίας 

Με την 152/2014 ομόφωνη απόφαση των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Οιχαλίας αποφασίστηκε 

μεταξύ άλλων και η προσφυγή του Δήμου Οιχαλίας,  κατά του έργου «Ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων 

Περιφέρειας Πελοποννήσου με ΣΔΙΤ» στην Κοινότητα Καλλιρρόης,  ενώπιον της Επιτροπής Αναφορών του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Ο τότε Δήμαρχος Οιχαλίας κ. Αριστείδης Σταθόπουλος σε εκτέλεση της 

προαναφερθείσας απόφασης στις 2 Δεκεμβρίου του έτους 2014 κατέθεσε αναφορά στην Επιτροπή Αναφορών 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με δεκατέσσερα συνημμένα  στην οποία μεταξύ άλλων αναφέρεται στον σχεδιασμό 

του έργου , την αδειοδότηση του και την διαγωνιστική διαδικασία που ακολουθήθηκε παραθέτοντας ταυτόχρονα 

τις παραβάσεις της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας που έχουν διαπιστωθεί. Συγκεκριμένα αναφέρεται στην παραβίαση 

των παρακάτω Ευρωπαϊκών Οδηγιών.  

Παραβίαση της  οδηγίας - πλαίσιο για τα απόβλητα 2008/98/ΕΚ  και των  οδηγιών  2010/75/ΕΚ και 

2008/50/ΕΚ, οι οποίες είναι θεμελιώδεις για την προστασία του αέρα του εδάφους και των υδάτων από την 

εγκατάσταση ανάλογων έργων καθώς της οδηγίας 2011/92/ΕΚ στην α)Διακήρυξη της σύμβασης β) στην 

απόφαση της Περιφέρειας Πελοποννήσου περί ανακήρυξης προσωρινού αναδόχου και γ) στην 

Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου. Παραβίαση της σύμβασης του  ΑΑRCHUS μιας 

και πολίτες κλήθηκαν να εκφράσουν την άποψή τους για μια ήδη ειλημμένη απόφαση , όταν δεν 

υπήρχε πλέον καμία δυνατότητα να διερευνηθούν εναλλακτικές λύσεις και σίγουρα όχι πριν να 

ληφθεί η απόφαση , όπως όφειλαν να πράξουν οι αρχές.  

                                                             ΚΑΙ 

Έκανε  έκκληση 

να εξετάσει η Επιτροπή τα αναφερόμενα στοιχεία και α) να συνδράμει με την απόφαση της  στην εφαρμογή 

βιώσιμων και οικονομικών λύσεων για την διαχείριση των απορριμμάτων στην Περιφέρεια Πελοποννήσου και β) 

να σταματήσει με την απόφασή της την κατά συρροή καταστρατήγηση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας και των 

κανόνων δικαίου από την Περιφέρεια Πελοποννήσου καθώς και την διαρκή καταπάτηση του ευρωπαϊκού δικαίου 

η οποία οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην σπατάλη χρόνου και εν τέλει στην μη επίλυση του προβλήματος. Η 

εν λόγω αναφορά παρελήφθη και καταχωρήθηκε στο πρωτόκολλο της Ε.Ε.με αριθμό 2592/2014. Στις 19-11-

2015 η Ε,Ε, με το D319730 έγγραφο της και το οποίο έλαβε αριθμ, πρωτ. από το Δήμο Οιχαλίας 

14103/30-11-2015, ενημερώνει τον Δήμαρχο Οιχαλίας ότι η Επιτροπή Αναφορών έχει αρχίσει και εξετάζει 



την 2592/2014 αναφορά του  την οποία θεωρεί παραδεκτή και θα συνεχίσει την εξέταση αυτής μόλις λάβει τις 

απαιτούμενες πληροφορίες. Επιπλέον πιστεύει ότι τα θέματα που θίγονται στην αναφορά πρέπει να υποβληθούν 

επίσης στην επιτροπή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και κατόπιν τούτου αποφάσισε να τη διαβιβάσει στην 

Επιτροπή Περιβάλλοντος , Δημόσιας Υγείας και Ασφάλειας Τροφίμων για ενημέρωση 

Στη συνέχεια η Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις 18.12.2015 εκδίδοντας  ανακοίνωση 

στα μέλη της  με θέμα την προαναφερθείσα 2592/2014 αναφορά του Δημάρχου Οιχαλίας παραθέτει  περίληψη 

των αναφερομένων σε αυτήν αιτιάσεων,  τους ενημερώνει και τους γνωρίζει ότι η Επιτροπή στις 2 Σεπτεμβρίου 

2015 χαρακτήρισε παραδεκτή την συγκεκριμένη αναφορά και ότι σε αυτή την φάση δεν μπορεί να ασχοληθεί 

περισσότερο επειδή έχει κατατεθεί προσφυγή από τον Δήμο Οιχαλίας  ενώπιον του Συμβουλίου της 

Επικρατείας  και οι υπηρεσίες της Επιτροπής σε αυτή τη χρονική στιγμή δεν μπορούν να εντοπίσουν  παραβίαση 

της νομοθεσίας της Ε.Ε. και θα αναμείνουν  την απόφαση του Ελληνικού Δικαστηρίου(ΣτΕ). 

Τον Φεβρουάριο του έτους 2023 και αφού είχε ήδη εκδοθεί η οριστική απόφαση του ΣτΕ επί της ασκηθείσας 

από τον Δήμο Οιχαλίας προσφυγής, τέθηκε από εκπροσώπους μας σε συνεδρίαση του Δημοτικού σας 

Συμβουλίου , θέμα ενημέρωσης της Επιτροπής Αναφορών για το γεγονός της τελεσιδικίας μετά την 

προαναφερθείσα απόφαση του ΣτΕ  και την γνωστοποίηση  της απόφασης στην Επιτροπή  Αναφορών 

προκειμένου αυτή να προχωρήσει στην συνέχιση της εξέτασης και την ολοκλήρωση των δικών της ενεργειών 

καθώς και την λήψη απόφασης  επί της 2592/2024 αναφοράς του Δημάρχου Οιχαλίας. Μετά την σχετική 

συζήτηση που έγινε υπήρξε εκ μέρους μας  πρόταση για συνεργασία με το Δικηγορικό Γραφείο Αθηνών του κ 

Ανδρέα Μπακόπουλου το οποίο είχε  χειριστεί και άλλες υποθέσεις που σχετίζονταν με προσφυγές κατά της 

κατασκευής του συγκεκριμένου έργου , οπότε το  συγκεκριμένο γραφείο διέθετε και τη σχετική γνώση και 

υπήρχε η ανάλογη  εμπειρία  καθώς και πλήθος διαθέσιμων στοιχείων  τα οποία όλα μαζί  θα βοηθούσαν 

σημαντικά στην συγκεκριμένη Ευρωπαϊκή αναφορά και προσφυγή. Μετά από σχετική επικοινωνία ζητήθηκε από 

το ως άνω γραφείο οικονομική προσφορά η οποία και κατατέθηκε αρμοδίως στις 4 Απριλίου 2023. Στη 

συνέχεια η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Οιχαλίας με την 88/7 Ιουλίου 2023  απόφαση της :  

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΤΙ  

“Αναθέτει και δίνει εντολή για τη σύνταξη και κατάθεση της Προσφυγής, καθώς και να συνοδευτεί και με 

Αίτηση Ασφαλιστικών Μέτρων, εάν γίνει έναρξη των εργασιών του Χ.Υ.Τ.Υ., μέσω της Επιτροπής Αναφορών 

ή απευθείας στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σχετικά με παραβίαση Κοινοτικών Οδηγιών και 

παράσταση ενώπιον της Επιτροπής Αναφορών με την από 14/06/2018 Σύμβαση ΣΔΙΤ μεταξύ της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου και των Εταιρειών «ΠΕΡΙΒΑΛΟΝΤΙΚΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

Α.Ε.» και «ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε.» για το Έργο «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΜΕ ΣΔΙΤ», στο δικηγόρο Ανδρέα Μπακόπουλο 

(Α.Μ.Δ.Σ.Α. 8545), Διεύθυνση: Ακαδημίας 15 & Κριεζότου- Τ.Κ. 10671 Κολωνάκι, Α.Φ.Μ. 

016018581/Δ.Ο.Υ. Δ΄ Αθηνών, τον οποίο προσλαμβάνει ως πληρεξούσιο δικηγόρο της υπόθεσης” και 

Στη συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Οιχαλίας με την 87/17 Ιουλίου 2023 απόφασή του  

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΤΙ 

“1. Εγκρίνει τον καθορισμό της αμοιβής του δικηγόρου κ. Ανδρέα Μπακόπουλου, στον οποίο ανατέθηκε από 

την Οικονομική επιτροπή κατ’ εξαίρεση η σύνταξη και κατάθεση της Προσφυγής, καθώς και να συνοδευτεί και 

με Αίτηση Ασφαλιστικών Μέτρων, εάν γίνει έναρξη των εργασιών του Χ.Υ.Τ.Υ., μέσω της Επιτροπής 

Αναφορών ή απευθείας στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σχετικά με παραβίαση Κοινοτικών Οδηγιών 

και παράσταση ενώπιον της Επιτροπής Αναφορών με την από 14/06/2018 Σύμβαση ΣΔΙΤ μεταξύ της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου και των Εταιρειών ≪ΠΕΡΙΒΑΛΟΝΤΙΚΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

Α.Ε.≫ και ≪ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε.≫ για το Έργο ≪ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΜΕ ΣΔΙΤ≫, όπως ακριβώς αναφέρεται 

στην από 4/4/2023 οικονομική προσφορά του, η οποία αναλυτικά αναγράφεται στο εισηγητικό μέρος της 

παρούσας, αμοιβή η οποία κρίνεται εύλογη. 

2. Η αντιμετώπιση της παραπάνω δαπάνης θα γίνει σε βάρος του Κ.Α.00.6111.5001 του προϋπολογισμού 

τρέχοντος έτους του Δήμου Οιχαλίας.” 

 

 



Κυρία Δήμαρχε  

Κυρία και Κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Οιχαλίας 

Θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε και νομίζουμε ότι όλοι σας το γνωρίζετε ότι: 

Δυστυχώς μέχρι σήμερα το γραφείο στο οποίο έχει ανατεθεί η σύνταξη και η κατάθεση αναφοράς στην 

Επιτροπή Αναφορών καθώς και Δικαστική προσφυγή ενώπιον των Ευρωπαϊκών Δικαστηρίων   δεν έχει 

ανταποκριθεί στις συμβατικές του υποχρεώσεις και δεν έχει καταθέσει μέχρι σήμερα καμία προσφυγή ενώπιον 

καμιάς αρμόδιας Ευρωπαϊκής αρχής , ως είχε συμβατικά υποχρέωση . Η καθυστέρηση αυτή για την τοπική 

κοινωνία , η οποία σημειωτέον πρότεινε και την συνεργασία του Δήμου με το συγκεκριμένο γραφείο είναι 

επιεικώς ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΗ  για να μην πούμε ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ. Εκτιμούμε ότι η Δημοτική αρχή πρέπει άμεσα 

να απαιτήσει από το ασυνεπές γραφείο να προβεί  στην κατάθεση των προβλεπόμενων από την απόφαση 

ανάθεσης προσφυγών στις αρμόδιες Ευρωπαϊκές αρχές. Να επισημάνουμε ιδιαίτερα ότι εδώ και ενάμιση 

τουλάχιστον  χρόνο έχουμε επικοινωνήσει και έχουμε οχλήσει κατ επανάληψη και επίμονα τόσον  τον Δικηγόρο  

κ. Ανδρέα  Μπακόπουλο όσο και   συνεργάτιδα  του γραφείου του  για την σύνταξη και την κατάθεση 

αναφοράς ενώπιον της Επιτροπής Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  καθώς και την κατάθεση 

προσφυγής ενώπιον των Ευρωπαϊκών Δικαστηρίων. Η απάντηση τους  ναι…ναι…ναι …σήμερα …αύριο…. και πάει 

λέγοντας, με αποτέλεσμα να μην έχει γίνει απολύτως τίποτα  μέχρι σήμερα . Επιπρόσθετα θα θέλαμε να σας 

επισημάνουμε την υποχρέωση κατάθεσης ασφαλιστικών μέτρων –ως υπήρχε υποχρέωση με βάσει την ως άνω 

αναφερόμενη προσφορά καθώς και τις προαναφερθείσες αποφάσεις της Οικονομικής Επιτροπής και του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Οιχαλίας – η οποία ποτέ δεν κατατέθηκε. 

Μετά από τα παραπάνω πραγματικά περιστατικά οι αναφερόμενοι αιτούντες προτείνουμε και ζητάμε : 

Toν ορισμό ειδικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου με αποκλειστικό θέμα : 

 ‘’Ενημερωτική συζήτηση για την  μη υποβολή μέχρι σήμερα  από το πληρεξούσιο Δικηγορικό Γραφείο  

αναφοράς και προσφυγής ενώπιον της Επιτροπής Αναφορών και των Ευρωπαϊκών Δικαστηρίων  αντίστοιχα , 

ως υπήρχε υποχρέωση βάσει των  88/2023 & 87/2023 ομόφωνων αποφάσεων της Οικονομικής Επιτροπής και 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Οιχαλίας αντίστοιχα’’ 

                                            Καλλιρρόη 15 Ιανουαρίου 2025  

ΟΙ ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Τ.Κ. ΚΑΛΛΙΡΡΟΗΣ  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΠΟΠΟΥΛΟΣ:ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΧΩΡΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΟΙΧΑΛΙΑΣ 

ΝΙΚΟΣ ΓΚΟΤΣΗΣ:ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΡΡΟΗΣ & ΤΩΝ ΟΜΟΡΩΝ ΧΩΡΙΩΝ 

ΑΝΝ ΜΑΡΓΡΑΡΕΤ ΜΕΛΜΠΕΡΓK:ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ ΣΟΥΗΔΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΡΡΟΗΣ ‘’Ο ΕΛΑΙΩΝΑΣ’’ 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 

Παρακαλούμε για την επίδοση αντιγράφου του παρόντος αιτήματος σε όλους τους αναφερομένους 

αποδέκτες , το οποίο αίτημα θα κατατεθεί εγγράφως στο πρωτόκολλο του Δήμου και θα αποσταλεί 

και ηλεκτρονικά όπου και σε όποιους Δημοτικούς Συμβούλους είναι αυτό εφικτό. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


